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Αθήνα, 10 Μαρτίου  2025 

 Επίκαιρη Ερώτηση  

Προς τον Υπουργό Υγείας 

Θέμα: «Άμεση ανάγκη για  τη σύσταση Νομικού Προσώπου Δημοσίου Δικαίου Ψυχολόγων» 

Όπως προκύπτει από σχετική επιστολή που λάβαμε από την Ελληνική Ψυχολογική Εταιρεία (Ε.Λ.Ψ.Ε.), η τελευταία, εδώ και 

αρκετό χρονικό διάστημα, έχει προβεί σε μία σειρά ενεργειών και διεκδικεί τη σύσταση Νομικού Προσώπου Δημοσίου Δικαίου 

Ψυχολόγων Ελλάδος με σκοπό τόσο την θεσμική κατοχύρωση και οργάνωση του επαγγέλματος έτσι ώστε να ξεπεραστεί η αρρυθμία 

που πλήττει τους πολίτες, το κράτος και τη δημόσια υγεία, όσο και την πραγματική ενίσχυση των υπηρεσιών ψυχικής υγείας, 

προάγοντας και υπηρετώντας κατά κύριο λόγο τις κοινωνικές ανάγκες και το δημόσιο συμφέρον. 

Η Ε.Λ.Ψ.Ε. αποτελεί τον επιστημονικό φορέα της Ψυχολογίας στην Ελλάδα. Ιδρύθηκε το 1990 και σήμερα αριθμεί περί τα 

800 τακτικά μέλη, κατόχους διδακτορικού διπλώματος στην Ψυχολογία. Τα μέλη της Ε.Λ.Ψ.Ε. στελεχώνουν τα πανεπιστημιακά και 

ερευνητικά ιδρύματα καθώς και τις υπηρεσίες ψυχικής υγείας της χώρας. Σκοπός της Ε.Λ.Ψ.Ε. είναι η ανάπτυξη της επιστήμης της 

Ψυχολογίας για την προαγωγή της δημόσιας ψυχικής υγείας, μέσω της υποστήριξης της έρευνας και της διδασκαλίας της ψυχολογίας, 

και της διάδοσης της επιστημονικής γνώσης και εμπειρίας στο ευρύ κοινό.  

Η ψυχολογία, ως επιστημονικό πεδίο άσκησης επαγγέλματος, μέχρι σήμερα, είναι αρρύθμιστο, καθώς, πέραν της χορήγησης 

άδειας άσκησης επαγγέλματος Ψυχολόγου από τις Διευθύνσεις Επαγγελμάτων Υγείας των Περιφερειών δεν υπάρχει έλεγχος της 

επιστημονικά τεκμηριωμένης και δεοντολογικά ορθής άσκησης του επαγγέλματος, ενώ δεν υπάρχει δημόσιος φορέας (Ν.Π.Δ.Δ.) που 

να ρυθμίζει την άσκηση του επαγγέλματος,  μάλιστα, πρόκειται για το μόνο επάγγελμα ψυχικής υγείας στην Ελλάδα που δεν 

επιβλέπεται από δημόσιο φορέα. 

Επειδή η  Ε.Λ.Ψ.Ε., σε συνεργασία με την ομάδα «Πρωτοβουλία Σύστασης ΝΠΔΔ Ψυχολόγων Ελλάδος», της οποίας το 

αίτημα για σύσταση ΝΠΔΔ Ψυχολόγων υποστηρίζουν άνω των 2.500 ψυχολόγοι, κατέθεσε, ήδη από τον Δεκέμβριο του 2023 προς 

το Υπουργείο Υγείας «Πρόταση για σύσταση Νομικού Προσώπου Δημοσίου Δικαίου στον κλάδο των Ψυχολόγων», στην οποία 

αιτιολογείται τεκμηριωμένα η ανάγκη για δημιουργία Ν.Π.Δ.Δ. Ψυχολόγων. Στη συνέχεια, τον Μάρτιο 2024, κατέθεσε «Σχέδιο 

Πρότασης Ν.Π.Δ.Δ. Ψυχολόγων με την επωνυμία Πανελλαδικός Σύλλογος Ψυχολόγων (ΠΑ.ΣΥ.ΨΥ.)», ήτοι το προτεινόμενο 

ολοκληρωμένο καταστατικό του Ν.Π.Δ.Δ., 

Επειδή η μη ρύθμιση του επαγγέλματος έχει σημαντικές δυσμενείς συνέπειες στην ποιότητα των παρεχόμενων υπηρεσιών 

ψυχικής υγείας και, κατά συνέπεια, στην δημόσια ψυχική υγεία, 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1)Σε ποιες ενέργειες σκοπεύει να προβεί για τη ρύθμιση και την εδραίωση ενός τόσο σημαντικού επαγγέλματος ψυχικής 

υγείας, όσο και για την υπεράσπιση της δημόσιας ψυχικής υγείας που αποτελεί ορόσημο για τη ψυχολογία στη χώρα μας;  

2) Προτίθεται να ικανοποιήσει ένα αίτημα που διατυπώνεται επί δεκαετίες από την πλειοψηφία των ψυχολόγων και αν ναι 

ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα για την υλοποίηση της σύστασης του Νομικού Προσώπου Δημοσίου Δικαίου Ψυχολόγων;  
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